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INTRODUCCION

PRACTICO Nº 2

Solución

Con esta información, UD Rehace el Estado de Resultados del Sr. Nieto en la siguiente forma:

	
	Ganancia neta de impuestos
	2624

	(+)
	Provisión Imp. A las Ganancias
	
	1293

	
	
	
	
	3917

	(-)
	Sueldo del Sr. Nieto
	
	-1800

	(-)
	Provisión Imp. A las Ganancias
	
	-699

	
	
	
	
	1418

	(+)
	Gastos sobre el inmueble
	
	872

	
	
	
	
	2290

	(-)
	Alquiler negocio
	1300
	

	
	Gastos Inmueble
	-872
	-428

	
	
	
	
	

	
	interés del capital propio invertido
	

	
	32,893 x 0,12
	
	-3947

	
	Recompensa por riesgo asumido
	

	
	32,893 x 0,10
	
	-3289

	
	
	
	
	

	
	Resultado Neto del Negocio
	-5374


Los $ 3.300 retirados del negocio por el  Sr. Nieto no los considera, porque figuran a cobrar por lo que no afectan el resultado.

Al recibir su informe el Sr. Nieto le hace una nota en la que manifiesta encontrarse desorientado con los informes que ha hecho.

Por ejemplo sigue el Sr. Nieto, yo le hice llegar un Estado de Resultados que daba una ganancia de $ 2624 y el que Ud. Me devuelve refleja una perdida de $5374, ¿Cuál es el resultado correcto?

He  notado que ha cargado $1800 como sueldo mío. Yo no retiro ningún salario regular del negocio, y como el negocio es mío considero que no estoy trabajando por un salario sino por las ganancias. También establece Ud. Un alquiler de $1300. Ya que el edificio me pertenece, considero que el rubro alquiler esta debidamente tenido en cuenta al cubrir el negocio los gastos que provoca el edificio (impuestos, seguros, reparaciones, etc.). Además, pone un gasto de $3947 por interés del capital propio. He trabajado tenazmente para poner este negocio en posición de no tener que pedir dinero prestado pero si tengo que cargar un interés sobre mi capital no veo el beneficio, de acuerdo a su versión de las cosas, de no tener deudas.
Sigue el Sr., Nieto diciendo que no entiende lo que ha hecho Ud. Con la provisión para el impuesto a las ganancias, la suma y nuevamente la resta, aunque por un valor aproximado al 50% del original. ¿Es que el impuesto ha sido mal calculado?

Tampoco entiendo el costo por recompensa por Riesgo asumido. Si  bien otorga financiamiento sobre las ventas, no tiene prácticamente incobrables según puede Ud. Apreciar en el Estado de Resultados que le hizo llegar.
Por ultimo, concluye que su ajuste a su Estado de Resultados le parece que se limita simplemente, a cambiar el dinero de un bolsillo a otro y llamarlo renta, salario o interés, cualquiera sea el caso, mientras que en lo que realmente estoy interesado es en la ganancia que puedo obtener al tener un negocio propio en lugar de trabajar para otro.

Comentarios Generales:

La Joyería del Sr. Nieto constituye, en su totalidad (desde el punto de vista financiero) un “Inversión” y por lo tanto, al hablar de inversión debemos considerar el sacrificio, el tiempo, el riesgo, el costo de ese sacrificio y la ganancia o sea el retorno esperado de esa inversión.
Para ello necesitamos contar con información y en este caso esa información surge de un Estado de Resultados presentado siguiendo los criterios contables, pero nosotros sabemos que el criterio contable no es exactamente igual que el criterio financiero en lo que hace a la medición de los resultados. Recordemos a titulo de ejemplo, la contabilidad computa las depreciaciones como gasto y las finanzas no las considera por no ser una efectiva salida de fondos.

Por lo Tanto, para la toma de decisiones, se hace necesario reelaborar la información contable recibida, teniendo en cuenta la información adicional que nos brinda el Sr. Nieto, ya que de esta surgen una serie de datos que no fueron tenidos en cuenta por la contabilidad pero que debemos considerarlos para determinar correctamente la ganancia.

1 y 2.) Explicación de los ajustes realizados

a) La provisión para el impuesto a las Ganancias se suma el resultado original porque esta provisión ha sido calculada sobre una ganancia contable y que justamente debemos reelaborar.

b) Se resta el resultado $ 1800 en concepto del sueldo del Sr. Nieto por que ese era el ingreso que el tenia cuando era empleado y que ahora no lo percibe por haber puesto su negocio es en realidad un “costo alternativo o de oportunidad”. También podemos decir que al trabajar personalmente en su propio negocio, el esta cumpliendo una doble función como factor de la producción: “trabajo” cuya remuneración es el salario y “empresario” cuya retribución es el beneficio empresario.

c) Se recalculo la provisión para Impuesto a las ganancias, luego de realizado de realizado este ajuste por considerárselo un gasto deducible.

d) Al ocupar el Sr. Nieto un inmueble de su propiedad para desarrollar una actividad mercantil es indudable que se esta privando de recibir anualmente $1300 en concepto de alquiler. Esto significa que es una alternativa u oportunidad que esta sacrificando y por lo tanto se la debe considerar.

e) También es necesario computar el interés que el sacrifica de percibir por no colocar el capital que el invierte en su negocio de joyería, que asciende a $32893, a la tasa de plaza que es del 12% anual real y de bajo riesgo.

f) También se hace necesario computar un riesgo ya que el Sr. Nieto tiene la esperanza de obtener un beneficio futuro que compense el sacrificio de consumo que hace actualmente pero que puede o no concretarse realmente.

3). La cifra mas correcta es la segunda, o sea después de los ajustes y a esta puede definírsela como ganancia.

4) En Base a este análisis si, ya que le conviene mas seguir como empleado. Realiza funciones económicas de empresario y de trabajador

Podría también considerarse el lucro cesante del capital retirado $3300 x 0.12 = 396

